

Gárdonyi Géza Irodalmi Társaságot és Félegyháza várost, amelynek diszpolgára volt Móra Ferenc. A ravatalra koszorút

helyezett a város, amelynek közönsége és hatósága nevében dr. Pálffy József polgármesterhelyettes mond bucsuztatót.

A temetés

Megállapították a temetés időpontját is: *szombaton délelőtt 11 órában.* Elhatározták, hogy a gyászszertartás elvégzésére *Glattfelder Gyula* megyéspüspököt kérik fel. *Pénteken délelőtt 10 órákor a fogadalmi templomban gyászmise lesz az elköltözött lelki üdvösségéért és ezen az istentiszteleten a város tisztikara testületileg megjelenik.*

Alig halt el a városháza harangzugása és alig fejeződött be a tanácsülés, megszólalt a polgármesterhelyettes telefonja. *Kiskunfélegyháza* polgármestere jelentkezett, dr. Tóth József, aki azt közölte a szegedi polgármesterrel, hogy Móra Ferencet, Félegyháza nagy szülöttjét és diszpolgárát Kiskunfélegyháza tanácsa *Félegyháza halottjának* tekinti és úgy határozott, hogy gondoskodik temetéséről, számára a félegyházai temetőben jelöl ki diszsihrhelyet. Dr. Pálffy József közölte a félegyházai polgármesterrel, hogy a szegedi tanács *Szeged halottjának* minősítette Móra Ferencet és minden intézkedést megtett a temetésére. A félegyházai polgármester tudomásul vette a közlést és bejelentette, hogy *Félegyházáról nagyobb küldöttség jön Szegedre*, hogy résztvegyen a temetésen. Dr. Pálffy József intézkedett, hogy a félegyházai küldöttség számára a temetés rendezése méltó helyet biztosítson a ravatal mellett.

A gazda visszatért a Kulturpalotába...

Móra Ferenc ott fekszik még, a halottas ágyon úgy, ahogyan elröppent belőle az élet. Tizenegy óra után állt meg a ház előtt a halottaskocsi és hozta a nehéz tölgyfakoporsót. A temetkezési vállalat emberei csak akkor kezdték meg munkájukat. Tizenkét óra volt, Móra Ferenc fekete ruhába öltöztetett holtteste már a koporsóban feküdt, összekulesolt kezére gyöngyházolvasó füződött és *arca olyan volt, mintha aludna*, mintha minden pillanatban felébredne...

Tizenkét órákor vitték ki a nehéz koporsót és tették fel az üveges hintóra, amely lassan megindult vele az árva pagoda, a *kulturpalota felé*, amelynek csarokát örökzöld és délszaki nőérvek díszítették, oszlopai között már leomlottak a fekete drapériák és közepén már állt a fekete katafalk...

A felravatalozás munkája késő délutánig tartott. Közben idegen nem mehetett be a kulturpalotába, amelynek szomorú ajtaján kicsiny, alig észrevehető, tintával írt papírdarab hirdeti: *»Haláleset miatt zárva...«*

Pénteken délelőtt tíz órákor nyitják csak fel a kulturpalotát és *bocsájtják a közönséget a ravatalhoz, délután ötkor ismét lezárják és csak a temetés előtt nyitják fel ismét.*

Csütörtökön csak a muzeum személyzete álldogált a néma ravatal körül és a gazda koporsójára könnyes tekintetek tapadtak.

A részvét

A délelőtti órákban a Boldogasszony-sugárúti Móra-ház kapuján szinte minden tíz percben megjelent a táviratkébesítő. Garmadával hordja állandóan a *részvét-táviratokat*. És halkán, lábujjhegyen érkeznek a látogatók, akik nem juthatnak be Móra Ferenchez, csak nevüket jegyezhetik fel a kapu alatt elhelyezett ívre.

A délelőtti órákban a főispáni huszár Baranyi Tibor főispán részvétlevelét nyújtotta át

a mély gyászba borult családnak. A főispán levele a következő:

„Nagyságos Asszonyom! Megrendülve vettem a hírt Férje haláláról s lelkemben a legmélyebb részvét igaz érzésével osztozom gyászukban. Az ő elmulása a Családján és jóbarátain kívül érzékeny veszteséget jelent Szeged városára és az egész országra, — kiváló irodalmi munkásságával és nagyértékű tudományos kutatásaival hervadhatatlan érdemeket szerzett magának és dicsőséget a magyar népnek. Emlékét kegyelettel fogom megőrizni! Kérem a Mindenható Istent, hogy hátrahagyott szeretteinek lelkét erősítse meg a változtathatatlanba való megnyugvás keresztényi érzésével, hogy így elviselhetővé váljon mérhetetlen fájdalmuk. Vagyok Nagyságos Asszonyomnak a legmélyebb tisztelettel készséges híve Baranyi Tibor főispán.”

Móra Ferenc halála Makón is mély megdöbbenést és őszinte részvétet keltett. Dr. Nikelszky Jenő polgármester az özvegyhez a következő részvétiratot intézte:

„Mélyen tisztelt Nagyságos Asszonyom! Megrendülve értesülök szeretett férjének elhunytáról. Mély gyászban Nagyságos Asszonnyal együtt érezve, a magam és városom nevében őszinte részvétünket tolmácsoljuk és fájdalmas érzéssel viseljük mi is azt a roppant veszteséget, amely a megboldogult elmulásával a magyar szellemi életet is érte. Mély tisztelettel: Nikelszky polgármester.”

A temetésre Móra Ferenc makói barátai és tisztelői számosan utaznak be Szegedre.

„Az egyetem az egész nemzetért, az egész emberi társadalom nagy érdekeiért és eszméiért él és működik“

A szegedi egyetem ünnepélyesen avatta a jogtudományok honoris causa doktorává Glattfelder Gyula megyéspüspököt

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi Ferenc József Tudományegyetemen csütörtökön délelőtt avatták a jogtudományok disz doktorává móri dr. Glattfelder Gyulát, a csanádi egyházmegye püspökét. A disz doktor avatás alkalmából teljesen megtelt előkelőségekkel az egyetem aulája. A kultuszminiszter képviseletében dr. Szily Kálmán államtitkár, a katonaság részéről vitéz dr. Shvoy Kálmán altábornagy, vegyesdandárparancsnok vezetésével tiszti küldöttség jelent meg az egyetemi ünnepségen. Az első sorokban foglaltak még helyet Baranyi Tibor főispán, dr. Pálffy József polgármesterhelyettes, dr. Láng-Miticzky Ernő, az ítélőtábla elnöke, dr. Paraszkay Gyula, a törvényszék és Lukács Ignác a járásbíró elnökei, dr. Igaz Béla kanonok, felsőházi tag, a pécsi székeskáptalan képviseletében, dr. Somogyi Szilveszterné, dr. Tarajossy Béla az ügyészség elnöke, dr. Zobay Ferenc főügyész, dr. Buócz Béla helyettes főkapitány, vitéz dr. Szabó Géza népjóléti tanácsnok, dr. Simkó Elemér, dr. Szekerke Lajos t. főügyész. Nagy küldöttséggel képviseltette magát a katolikus papság dr. Raskó Sándor főesperes, belvárosi plébános vezetésével. Bakó László lelkész, a református egyház képviseletében jelent meg, képviseltették magukat az összes egyházak, társadalmi egyesületek, a Pázmány Péter Tudományegyetemet dr. Angyal Pál rektor, míg



Rheumatikus
fájdalmaknál, fejfájásnál, izom és ízületi fájdalmak esetén a Togal tabletták jól hatnak. Teljesen ártalmatlan. Kérdezze meg orvosát! Minden gyógyszerárban kapható!

A kultuszminiszter távirata

Csütörtökön délután Hóman Bálint távirata érkezett dr. Pálffy József helyettespolgármesterhez, amit a kultuszminiszter a város közönségéhez intézett. A részvétlátirat a következő:

„Mélyen megilletődve értesültem arról a nagy veszteségről, mely Móra Ferenc halálával ugy Szeged városát, mint a magyar irodalmat és tudományt sújtotta. Mélyes gyászukban fogadják őszinte részvétem nyilvánítását. Hóman Bálint.”

Az újságírók gyászülése

A Magyar Újságírók Egyesületének szegedi osztálya délután három órákor gyászülést tartott, amelyen elhatározták a szegedi újságírók, hogy testületileg vesznek részt ugy a pénteki gyászmisén, mint szombaton, a temetésen. Elhatározták azt is, hogy nagy halottjukról gyászjelentést adnak ki és koszorút helyeznek Móra Ferenc ravatalára. Az osztály kimondotta, hogy Móra Ferenc emlékének méltó megörökítéséről gondoskodni kíván.

a pécsi Erzsébet Tudományegyetemet dr. Dombrovsky Imre professzor képviselte. Az Orvosszövetség szegedi fiókjá, az összes iskolák, a tanfelügyelőség, a Társadalombiztosító és az egyetemi bajtársi egyesületek nagyszámú küldöttsége képviseltette magát.

Az avatás

Tizenkét óra után lépett a terembe Glattfelder püspök, akit a közönség felállással és éljenzéssel fogadott. Egyidőben a püspökkel vonult be a terembe teljes díszben az egyetem tanácsa és a szegedi egyetem többi professzora teljes számban. Dr. Széki Tibor rektor üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte dr. Heller Erik jogkari dékánt, hogy a disz doktor avatásra vonatkozó kari javaslatot ismeresse.

Heller professzor ismertette a honoris causa doktor avatás előzményeit. Ismertette a kari ülés múlt év májusában hozott javaslatát, amely szerint a jogi kar a magyar közélet, különösen pedig a vallás erkölcsök terén és az egyetem felvirágoztatása érdekében kifejtett kiváló munkásságának elismerésül kérte, hogy dr. Glattfelder Gyula püspököt a jogtudományok tiszteletbeli doktorává avathassák.

A kari ülés jegyzőkönyvének ismertetése után a rektor felkérte Glattfelder püspököt,

2 NAPIG

tart még az idei téli

2 NAPIG

leltári kiárusítás

vásárolhat még kivételesen

olcsó árakon a

Fehércégtáblás Borosnál